

深圳機場T3 11月28日啟用

可停放世界所有機型 2020年客運量達4500萬人次

香港文匯報訊(記者 郭若溪 深圳報導)深圳機場T3航站樓將於11月28日起正式投入使用,啟用前一天(即下月27日)將從現時使用的A、B及國際航站樓實行「一夜轉場」。新航站樓啟用後,可停放世界所有機型飛機,預計到2020年,每年的客運量將達4,500萬人次,貨郵吞吐量每年200萬噸。

深圳市政府昨日舉行深圳機場轉場首次發佈會。據悉,T3航站樓啟用後,A、B及國際航站樓將停止使用。為了運行穩定,轉場T3後過渡期間航班量將減少3成以上,數日之內還會減少一定量的航班。

登機手續截止時間提前5分鐘

T3航站樓建築面積45.1萬平方米,設有近機位62個、鄰近主體遠機位14個,可停放世界上現有所有型號的飛機。根據《深圳宝安國際機場總體規劃(2013版)》預測,2020年,深圳機場客運量將達到4500萬人次/年,貨郵吞吐量200萬噸/年。

深圳市交委主任黃敏表示,T3航站區啟用後,深圳機場所有出港航班旅客辦理乘機手續的截止時間,統一由航班起飛前40分鐘調整為起飛前45分鐘。旅客需提前規劃出行時間,建議乘坐國內航班的乘客應提前90分鐘抵

達機場,乘坐國際航班的旅客應提前2小時抵達機場。據悉,有關深圳機場新航站樓外圍交通組織、公共交通保障、機場航班調整及航空公司運行情況、口岸通關等專項工作,將於近期分別召開專題新聞發佈會進行發佈。

深圳機場將於27日16:00以後調整航班計劃,當晚10時起進入暫時關閉整修階段,所有晚間航班暫停運行。直至28日早上6時T3航站樓及貨運區正式啟用,所有航班將通過新航站樓抵離深圳。

針對或將影響旅客出行方面,深圳機場股份公司總經理陳繁華接受記者採訪時表示,在深圳機場有航班的航空公司,將會在各自官網發佈轉場時間信息,同時通過已訂票旅客的聯繫方式通知旅客。

地鐵接駁車程增25分鐘

T3航站樓交通接駁關係重大,目前有逾2成旅客通過地鐵抵離深圳機場,但由於地鐵11號線最快將在3年後開通,T3啟用後在相當長的一段時間裡,旅客將只能選擇大巴、公交或出租車出行,如想通過現有的地鐵抵達T3,則需於地鐵羅寶線「機場東站」換乘約25分鐘車程的公交。曾經最便捷的地鐵如今卻成了「最麻煩」的抵離交通方式。

對此,深圳市交委主任黃敏表示,將加快規劃、設計和優化接駁設施,包括票價體系、服務設施以及更便捷的線路。



深圳機場T3航站樓下月28日啟用。本報深圳傳真

穗借滬經驗 衝刺南沙自貿區

香港文匯報訊(記者 李叢書 廣州報導)上海自貿區正式掛牌已經滿月,廣州市市長陳建華昨日表示,將學習上海經驗,加快衝刺申報南沙自由貿易試驗區。已經獲批國家級新區一年的南沙新區將充分利用港澳關係,成為開放力度更大的粵港澳全面合作示範區。

南沙自貿區選址擬定規劃面積24.52平方公里,包括龍穴島南部、北部和南沙灣三個區域。按照設想,自貿區將以「對港澳開放」和「全面合作」為方向,在投資准入政策、貨物貿易便利化措施、擴大服務業開放等方面先行先試,率先實現區內貨物和服务貿易自

由化,探索建立互利共贏、安全高效的開放型經濟體系。

陳建華表示,南沙的定位與上海自貿區不同。因為擁有良好廣泛的港澳關係,南沙自由貿易試驗區的設立,要契合國家當前以開放促改革促發展的戰略要求。廣州要站在國家戰略的高度,做好對港澳先行開放和深化粵港澳合作等方面內容抓緊進行設計和申報工作,成為開放力度更大的粵港澳全面合作示範區。

據了解,近日《廣州市南沙新區條例(草案)》經市政府常務會議討論通過,並對外公開徵求意見。



劉海、龐國梅等人與方君學合影

加僑領方君學千萬元捐江門技師教育

香港文匯報訊(記者 羅高 江門報導)日前,江門市舉行儀式,接受應邀參加2013中國(江門)僑鄉華人嘉年華活動的加拿大僑領方君學向該市技師學院捐贈1000萬元,用於建設一棟生產實訓樓。據悉,祖籍江門的方君學已多次向江門或中國其他地區捐款,涉及教育、救災等項目。

方君學:捐款促家鄉教育

方君學表示:30年來的中國發展迅速,從以前的不富強、貧窮變成了今天的國富民強。他介紹:自己小時候讀書不多,深知讀書重要,所以認為資助教育將更加促進家鄉發展。江門市領導表示:江門是著名的製造業基地,在方君學先生善舉的帶動下,江門市技師學院的辦學和技能人才培養能力將得到進一步的加強,為江門製造業的升級換代培養更多更好的複合型技能人才。據介紹,此次接受捐贈的江門市技師學院是江門歷屆黨委政府對工業興市的追求和希望,被譽為技能人才培養「南國一枝花」和僑鄉工業戰線的「黃埔軍校」。

劉海:華僑每一分錢都寶貴

此次捐贈儀式江門方面頗為重視,市委、政府、人大、政協等幾套班子領導都出席。市委書記劉海在致辭中對方君學熱心家鄉教育事業的善舉表示感謝。他認為:一千萬元對一個城市來說,或許不是大數目。但華僑在海外拼搏,財富不易,哪怕捐一分錢也是寶貴的,所以1000萬已經是筆巨款了。他表示,每一筆海外華僑華人的捐款,無論多少,都一定要用好用,不辜負海外遊子對家鄉的一片深情。

分管僑務工作的副市長楊中強介紹:江門華僑眾多,現有的3600多家外資企業中,許多企業某種程度上也算是僑資企業。據了解,僑業在對江門的經濟社會做貢獻時,還和其他華僑一樣熱心於各種公益捐贈活動,學校、醫院、交通等各項建設中均有他們捐贈。有現場工作人員認為:劉海書記在媒體面前一向低調,但此次捐贈儀式卻十分重視,或許是對海外鄉親這份愛鄉之心大為感動。書記的講話可理解為,華僑捐的不是錢,而是心。



方君學在捐贈手續上簽字

方君學簡介

著名僑領方君學出生在廣東開平,系加拿大世源集團董事長,加拿大華商會永遠名譽會長,香港開平同鄉會永遠榮譽會長,加拿大卑詩省第一個獲得「傑出成就企業家」大獎的華人,被加拿大多倫多市華商網選為「紅楓傳奇人物」,被加拿大「環球華報」評為「2006年加拿大華裔十大新聞人物」,他是全國政協十屆二次會議加拿大唯一列席代表,廣東省僑聯顧問。曾經受到過胡錦濤、朱鎔基、李長春等領導接見,1999年被國務院邀請參加國慶50周年慶典活動。

其伉儷投資200萬元在開平市開辦中學興建了建築總面積達9000多平方米的方君學家忠言教學樓,組織過2006年的廣東抗洪救災、2008年的中國雪災賑災、四川汶川大地震賑災等多次籌款活動。

浙醫院將設安檢 杜絕殺醫案



杭州、紹興等浙江多市的醫院昨日不約而同舉行悼念王雲傑的活動。

部門嚴懲兇手,為醫院及醫務人員創造一個安全的工作環境。面對矛盾突出的醫患關係,馬偉杭分析稱目前該現象並非溫嶺個案,而是全中國的問題。由於社會處於轉型期,機制體制、社會環境等存在多方面問題使得醫患矛盾激化。

改善醫療保障 解對體系抱怨

在他看來,構建一個健康的醫療服務體系,保證公立醫院實現更多公益性是在目前改革中需要解決的一項長效機制。「讓每一個人得到良好的醫療保障,不要因為經濟原因看不起病,因而產生對這個體系的抱怨。」馬偉杭說。

作為醫療體系中的重要一環,醫生的權益也亟待保障。馬偉杭承認,與國際一般水平相比,醫務人員的待遇普遍偏低,「對醫務人員工作環境、待遇等各方面都有個逐步的提高,和他們的勞動相適應。」

同時,馬偉杭指出,民眾醫療知識的普及也需提高。醫療科學的探索永無止境,正確認識醫學的發展,不要過分苛求醫學現階段達不到心理預期。

《新快報》整頓 母報查出版流程

香港文匯報訊 據中新社報道,《新快報》所屬的《羊城晚報》報業集團昨日發佈消息稱,該集團對陳永洲被刑拘高度重視,決定派出工作小組,對《新快報》採編人員管理和出版流程管理等進行調查,對報社相關工作進行整頓,對發現的問題作出嚴肅處理,並督促新快報社認真整改。

《新快報》記者陳永洲早前承認受人指使、收錢發失實報道。《羊城晚報》報業集團負責人此前表示,這反映出集團在子報子刊管理和採編人員教育管理上存在着薄弱環節,將配合有關部門積極依法處理該事件,並進一步加強對子報子刊的管理和對採編人員的教育管理,杜絕違法違紀問題發生。

上海報業集團 將每年獲一億資助

香港文匯報訊 據中通社報道,由解放日報報業集團、文匯新民聯合報業集團整合重組為上海報業集團,《解放日報》昨日表示,明年起上海市財政局將給予上海報業集團一億元人民幣財政補助,分別給予解放日報、文匯報5000萬元。

解放日報報業集團2000年成立,是以中共上海市委機關報解放日報為主報組建的黨報集團;文匯新民聯合報業集團,由文匯報和新民晚報聯合組建而成,1998年成立。原兩大報業集團旗下的其它報刊,將按內容類型、社會影響、品牌效應等,或歸入解放、文匯、新民三大報系,或由報業集團進行整合優化,定位調整。

首款藏漢雙語手機面世

香港文匯報訊 據新華社報道,中國首款藏漢雙語手機首發儀式前晚在西藏拉薩舉行,該手機具備藏漢雙語界面流暢切換和藏漢雙語混合處理功能,可實現藏文信息傳輸及全藏文界面展現,用戶可以利用藏文載體自行安裝軟件、遊戲等第三方服務商提供的程序。

該款手機為華為C8815,由中國電信集團公司西藏分公司、西藏大學、華為技術有限公司聯合研發,並以藏族歌手三木科為代言人。

據有關方面稱,目前西藏大約80%的藏族群眾生活在廣大的農牧區,交通不便,信息不暢。該手機的上市將使廣大藏族群眾及時了解國家的政策法規,學習科學文化知識。政府職能部門可以通過該手機及時發佈農牧科技、氣象服務、地質災害等信息。

「明星基金經理」李旭利囚4年



李旭利在上海高院。章蘿蘭攝

香港文匯報訊(記者 章蘿蘭 上海報導)備受關注的基金經理李旭利內幕交易案(又稱「李旭利老鼠倉案」)昨日在上海高院終審宣判,法院裁定駁回上訴,維持原判。一度在公募基金界叱咤風雲的「明星基金經理」李旭利因利用未公開信息交易罪,被判處有期徒刑4年,並處罰金1800萬元、違法所得1071萬餘元予以追繳。

中國資本市場正在飛速發展,相關司法保障亦在逐步完善。據透露,自《刑法修正案(七)》設立「利用未公開信息交易罪」以來,上海已審結4案,涉案總值高達2.6億餘元(人民幣)。李旭利,原交銀施羅德基金管理有限公司投資決策委員會主席、投資總監,兼藍籌股票證券投資資金經理。2009年4月,其在交銀旗下基金對工商銀行、建設銀行股票進行建倉的信息尚未披露前,指令時任五礦金田營業部總經理李智君,在與李旭利及其家人控制的兩個證券賬戶內,買入價值5226萬元的工行、建行股票,並於同年六月全部賣出,累計獲利899萬餘元。此外,還分得股票分紅172餘萬。